

ÚNOR
2025

VYDÁVÁ
OBECNÍ ÚŘAD
ŠTĚNOVICE



ŠTĚNOVICKÉ *LISTY*



Letos se ve Štěnovicích podruhé uskutečnil masopustní rej! Průvod v čele s Masopustem, Medvědem, příslušníkem VB, koňským povozem a dalšími maškarami obešel za doprovodu muzikantů několik stanovišť s pohoštěním. Mumraj doprovázeli až do samého konce muzikanti. Foto: Jiří Sloup

Slovo starosty

Vážení spoluobčané,
milí čtenáři,

jak už naznačuje titulní strana únorového vydání Štěnovických listů, i ve větší obci, která se nachází v bezprostřední blízkosti krajské metropole, se mohou držet staročeské obyčeje. O tom jsme se mohli přesvědčit i při letošním Masopustu, při kterém se to zdivočelými maškarami jen hemžilo. Ona divokost však nepředstavovala cosi nekalého, nýbrž v ulicích naší obce bylo veselo, tančilo se a muzicírovalo, jak tomu při takové události bývá. Poděkování patří hlavní organizátorce akce paní Petře Táflíkové, samotným účastníkům (maškaram) a především pak těm, kteří byli ochotni rozjařený průvod pohostit dobrým jídlem a pitím.

Děkujeme!

Jan Polívka
starosta



Foto: Jiří Sloup

Obec Štěnovice na konferenci Zdravá krajina

V únoru se v Plzni uskutečnila krajská konference Zdravá krajina. Cílem projektu Zdravá krajina, který byl před několika lety stvořen tehdejším vedením Plzeňského kraje, je především navrátit krajině její původní ráz – tedy i schopnost zadržet v ní vodu a obnovit její diverzitu. Od loňské povodně se stalo toto téma prioritou i pro nás (současné vedení obce Štěnovice), neboť bez koncepčních zásahů do velkých (dosud nešťastně obhospodařovaných) půdních bloků v rozsáhlém povodí Losinského potoka nelze dosáhnout cíle, kterým je maximální zamezení eroze tak, aby se živelná pohroma z minulého roku neopakovala. Z tohoto důvodu obec zadala zpracování studie řešení a podnikla další kroky, které vedou ke kýženému výsledku. Pro toto své počínání hledá vedení obce podporu u krajského úřadu, konkrétně tedy právě u představitelů projektu Zdravá krajina. I z toho důvodu se obec Štěnovice aktivně zapojila do zmíněné únorové konference, kde starosta seznámil zúčastněné s loňskou událostí a jejími příčinami. Výsledek konference lze zatím hodnotit pozitivně.



Dobrou zprávou je rovněž dosažení dohody se zemědělci: Na základě jednání obce s příslušnou zemědělskou společností, která majoritně hospodaří na jednom z problematických půdních bloků, nebude vysévána kukuřice. Tuto plodinu nahradí jetel či vojtěška, osev pak bude prováděn po vrstevnici, nikoli po spádnici.

Vedení obce Štěnovice

Informace k některým investičním akcím obce

- **Zbudování vodovodu v ulici K Hájovně** – veřejná soutěž na výběr zhotovitele stavby byla spuštěna, v březnu by mělo být známo, kdo bude akci realizovat.
- **Úprava židovského památníku Na Šancích a blízkého okolí** – smlouva o dílo je před uzavřením, akci by měla realizovat kamenická firma Inkasta. Dílo by mělo být zhotoveno v dubnu.
- **Obytná buňka jako zázemí pro pracovníky údržby obecní zeleně** – buňka již byla umístěna vedle stávajícího zázemí. Objekt je vybaven mimo jiné sociálním zařízením, dále bude opatřen malou kuchyňkou a základním nábytkem.



Obytná buňka jako zázemí se sociálním zařízením pro pracovníky údržby zeleně.

- **Přípojky kanalizace a vodovodu pro hasičskou zbrojnici** – zbudování přípojek bylo objednáno, zhotovitelem bude firma STREICHER, spol.s.r.o. Plzeň. Akce by měla být zhotovena v první polovině roku.
- **Dodávka a montáž nového plynového kotle do hasičské zbrojnice** – dokončeno, akci provedla firma GASPEMA.
- **Zbudování vodovodu a chodníku (vč. VO) Liliová – Kamenická** – akce se nachází ve fázi přípravy podkladů pro zadávací dokumentaci k veřejné soutěži na výběr zhotovitele. Veřejná soutěž by měla být spuštěna v březnu.
- **Rekonstrukce vodovodu Ke Cvičišti** – realizuje se, dílo bude dokončeno v březnu.

Vedení obce Štěnovice

Obec podala od začátku roku tři žádosti o dotaci v rámci krajských dotačních titulů

- **Podpora rozvoje cykloturistiky a cyklistické dopravy v Plzeňském kraji v roce 2025** – obec žádá o dotaci ve výši 437 970 Kč na pokrytí části nákladů na zpracování projektové dokumentace cyklostezky Útušice – Štěnovice.
- **Nákup knižního fondu knihoven v Plzeňském kraji pro rok 2025** – obec žádá o dotaci ve výši 20 000 Kč na pokrytí části nákladů na nákup knih do štěnovické knihovny.
- **Podpora péče o pomníky, válečné hroby a pietní místa na území Plzeňského kraje 2025** – obec žádá o dotaci ve výši 100 000 Kč na pokrytí části nákladů na úpravu židovského památníku Na Šancích.

Přezkoumání hospodaření obce za rok 2024

Krajský úřad provedl v únoru kontrolu hospodaření obce Štěnovice za rok 2024 a výsledky této kontroly jsou velmi pozitivní. Podle zprávy z kontroly nebyly shledány žádné chyby a nedostatky v hospodaření obce. Kontrola se zaměřila na různé aspekty finančního řízení, včetně rozpočtového hospodaření, účetnictví a dodržování právních předpisů.

Vedení obce Štěnovice

Finanční kontrola dotovaných investičních akcí

Finanční úřad nedávno provedl kontrolu dvou projektů, které byly realizovány za veřejné podpory Ministerstva financí České republiky (MFČR) a Národní sportovní agentury (NSA). Prvním projektem byl "Rozvoj a obnova MTZ ZŠ Štěnovice", který zahrnoval modernizaci a rozšíření školní kuchyně a jídelny. Druhým projektem byla Rekonstrukce střechy obou školních tělocvičen. Ani v jednom případě nebyly shledány žádné chyby nebo nedostatky - oba projekty byly realizovány v souladu s předpisy a finančními pravidly.

Vedení obce Štěnovice

Ukončení veřejné sbírky pro občany zasažené povodní

Po povodních, které zasáhly obec Štěnovice v roce 2024, byla vyhlášena veřejná sbírka na pomoc postiženým občanům. Sbírka byla ukončena koncem minulého roku a celkově se vybralo 865 849 Kč. Dárci prokázali svou štědrost a solidaritu, za což jim patří velké poděkování. Obec Štěnovice, jakožto vyhlašovatel sbírky, přerozdělila vybrané finance mezi občany, kteří byli povodněmi nejvíce zasaženi. Tato pomoc jim umožňuje rychlejší obnovu a návrat k běžnému životu.

Vedení obce Štěnovice

ZMĚNA PROVOZNÍ DOBY SBĚRNÉHO DVORA ŠTĚNOVICE

OD 2. 2. 2025

PONDĚLÍ ZAVŘENO – VŽDY

STŘEDA, PÁTEK, NEDĚLE

9:00-13:00,14:00-17:00

ZKS a.s. tel.: 739 682 500
Děkujeme za pochopení!

Podpora pro seniory a osoby se zdravotními problémy: Odlehčovací služby Global Partner

Nezisková organizace Global Partner Péče, z.ú., působí ve městě Přeštice od roku 2021 a poskytuje zde registrovanou terénní sociální službu, konkrétně odlehčovací službu. Naše činnost je v souladu se zákonem o sociálních službách a zaměřuje se na podporu osob se zdravotními problémy, včetně chronických duševních a tělesných onemocnění, a seniorů. Naším cílem je umožnit těmto osobám co nejdéle setrvat ve svém přirozeném domácím prostředí prostřednictvím individuálně přizpůsobené pomoci.

V rámci odlehčovací služby nabízíme následující úkony, dle vyhlášky č. 505/2006 Sb. o sociálních službách:

- pomoc při běžné péči o vlastní osobu, včetně oblékání, svlékání, podávání jídla a pití,
- pomoc při osobní hygieně (mytí, čištění zubů, péče o pleť, o vlasy),
- pomoc při použití WC, včetně úkonů spojených s hygienou,
- pomoc při zajištění stravy (nákup, příprava jídla),
- pomoc při chodu domácnosti (úklid, praní, žehlení, nákupy),
- podpora při kontaktu s okolním prostředím a zajištění kontaktu se společenským prostředím.

Pokud máte zájem o naše služby nebo potřebujete další informace, neváhejte nás kontaktovat na telefonním čísle 732 723 318 (Mgr. Filip Ježek).



Přejeme všem obyvatelům Štěnovic a okolí hodně zdraví a štěstí v nadcházejícím roce.

tým Global Partner Péče, z.ú.

Jubilea

V únoru oslavili jubilea

Vojtěch Mařík, K Lomu
Jaroslava Kosnarová,
Na Šancích
Jaroslava Melicharová,
Na Šancích
Milada Kocová, Liliová
Dobroslav Šťovíček, Krátká
Jaroslav Nový, Jasanová

Naděžda Škardová, K Hájovně
Milada Krásná, Ke Cvičišti
Marie Brožová, Buková
Anna Knížková, Losinská
Libuše Ratajová, Jetelová
Josef Sak, Lipová
Marie Kestlerová, Losinská
Václav Kastner, Čížická
Václav Balada, Buková

Všem jubilantům blahopřejeme!

Upozorňujeme, že za správnost OÚ Štěnovice neručí. Správnost seznamu jubilantů závisí na informacích poskytnutých nadřízenými úřady.

Dobrovolníci ve spolupráci s obcí Štěnovice pořádají
28.2.-1.3.2025

BAZÁREK

- jarního a letního dětského oblečení,
- jarního a letního dámského a pánského oblečení
- obuvi,
- her a hraček,
- sportovních potřeb,
- kojeneckých potřeb

V sálu lidového domu ve Štěnovicích

PŘÍJEM VĚCÍ - PÁTEK - 16:00- 20:00

PRODEJ VĚCÍ - SOBOTA - 8:00- 12:00

VRÁCENÍ VĚCÍ - SOBOTA - 13:00- 15:00

Přijímáme jen čisté věci.

----- VSTUP ZDARMA -----

Jak to funguje : Na uvedené e-mailové adrese si požádejte o seznam prodávaných věcí (max.100 kusů). Seznam věcí vyplníte a pošlete na uvedenou adresu do 27.2.2025. V pátek přinesete Vaše věci i se seznamem věcí, které chcete prodat. Věci dostanou evidenční číslo. V sobotu ráno se věci prodávají a v sobotu od 13:00 se vrací neprodané věci původním majitelům podle evidenčního čísla.

Kontakt : bazarekstenovice@seznam.cz

Spolky

Kroužek králičího hopu v roce 2024 při Českém svazu chovatelů

Kroužek králičího hopu se na tréninky scházel každé úterý, kromě školních prázdnin. V průběhu roku se trénink konal v sále Lidového Domu, v prostorách ZŠ a na farní zahradě. Účast na trénincích byla dobrá. Děkujeme za podporu Obecnímu úřadu, vedení ZŠ a správě farní zahrady .

Na ukázkou králičího hopu jsme byli připraveni pro MŠ a pozváni na zemědělskou výstavu na Hadačce. Ukázky se bohužel neuskutečnily z důvodu nepříznivého počasí a onemocnění některých členek. Závodů Králičího hopu v Praze ve Velké Chuchli se zúčastnila jedna naše závodnice. V květnu OO Plzeň zvala MCH na komentovanou prohlídku do ZOO v Plzni, kde byla v programu ukáзка v králičím hopu, ale náš kroužek nebyl na ukázkou pozván. Další ukázky se uskutečnily v ZŠ Blovice a na Dětském dnu ve Štěnovicích. 26. listopadu nás navštívila paní senátorka JUDr. D. Kovářová a trénink se jí líbil. V prosinci se konala výstava králíků, holubů a drůbeže v Nezvěsticích a jako každoročně byla v programu Mikulášská nadílka, které se zúčastnily také naše členky. V úterý 17.12.2024 se kroužek sešel společně s rodiči v salonku Lidového domu. Zhodnotili jsme roční činnost kroužku. Kroužek bude ve své činnosti pokračovat i v roce 2025. Na závěr jsme si přáli hezké Vánoce a předali dárky.

Oslovujeme zájemce, kteří by měli zájem o tuto sportovní činnost, ve které závodí člověk se svým králikem. Trénujeme každé úterý od 16,00 hod. v sále Lidového domu. Tak přijďte.

Standa Menoušek

Skautský oddíl Dráčata Štěnovice: Výprava za sněhem do Železné Rudy

V sobotu 8.2.2025 se konaly střediskové hory v Železné Rudě, střediskové proto, že se jich zúčastnilo pět oddílů z jednoho skautského střediska s dětmi do věku 13 let, tzn. benjamínci, světlušky a vlčata, konkrétně štěnovičká Dráčata a čtyři plzeňské oddíly Severka, Jižní kříž, Vločka a Hiawatha. Sraz Dráčat s boby byl v 7:40 hodin na dobřanském nádraží, kde jsme se ve vlaku připojili k plzeňským oddílům a nechali se odvézt do stanice Železná Ruda – město, žst.. Skautské děti měly za úkol mít s sebou teplé oblečení, boty na sníh, čepici, dvoje rukavice a náhradní ponožky. Akce sice byla určena pro věkem mladší skautské děti, ale pokud někdo ze starších rád bobuje, mohl se přidat. Horské město Železná Ruda leží v nadmořské výšce 754 m, v údolí říčky Řezné a ze všech stran je lemováno horskými vrcholy.

Svojí polohou vytváří Železná Ruda ideální podmínky jak pro zimní a letní turistiku, tak i pro relaxaci. Město se nachází na hranici Národního parku Šumava a svoje jméno Železná Ruda získalo díky těžbě stejnojmenné suroviny v první polovině 16. století. V 17. století se ovšem průmysl města přeorientoval na sklárství. Po vystoupení z vlaku se skauti přemístili na zasněžený kopec ideální na bobování a sáňkování, který sousedí s lyžařským areálem “Nad Nádražím”. Na začátku si na zahrátí kromě horkého čaje děti zahrály Eskymáckou honičku, pro kterou je nutné si ve sněhu udělat cupitáním sněžnou stopu. Záleží na kreativitě hráčů, jak si cestičku ušlapají, ideálně s propletenci a když se cestičky spojí, hra na principu honičky může začít. Při této hře není možné si cestičky zkracovat a přeskakovat z jedné do druhé, aby hráč unikl chytači. Po této hře byly skautské děti spravedlivě rozděleny do šesti týmů. Každý tým měl svého trenéra v podobě zkušeného skautského vedoucího, který týmu radil, povzbuzoval, dodával optimismus a sportovně-bojovného ducha a také evidoval výsledky svého týmu. Skautské děti soutěžily v pěti po sobě jdoucích disciplínách. První disciplínou byl sjezd jednotlivce na bobech k trenérovi, který stál pod kopcem a hlídal moment, kdy k němu závodník přijede, aby dal rukou znamení, že může další z týmu pokračovat. Druhou disciplínou byl sjezd dvou závodníků



na dvou bobech vzájemně spojených jako vagonky u vláčku, které vezly svého závodníka k trenérovi, který stál opět pod kopcem, plácnout ho a co nejrychleji se vrátit ve dvojici zpět, načež pokračovala další dvojice z týmu.

Třetí disciplína spočívala ve sjezdu dvojice bobů, kdy jednotlivé boby z dvojice vezly dvojici závodníků a tato dvojice bobů byla vzájemně spojena jako vagonky u vláčku. Čtvrtou disciplínou byl sjezd ve čtveřici do vláčku spojených bobů, kdy jednotlivé boby měli své závodníky a společně se vezly k trenérovi, který stál opět pod kopcem, cílem bylo plácnout ho a co nejrychleji se společně vrátit ve čtveřici zpět na start. Pátá disciplína spočívala ve sjezdu jednotlivých závodníků na bobech v poloze na břiše. Po radovánkách na bobech se konala hra, které byla rozdělena do dvou částí. Úkolem skautských dětí v první části bylo postavit v rámci týmu ze sněhu co nejvyšší a co nejstabilnější stavbu a v druhé části hry bylo úkolem svoji stavbu uchránit před vrženými sněhovými koulemi členů ostatních týmů. Po skončení výše uvedených disciplín a her byl časový prostor pro odpočinek a svačinu. Po pauze bylo provedeno vyhodnocení a děti byly odměněny drobnými cenami. Následně měly skautské děti samozřejmě příležitost si užít zimních radovánek dle své představy, ať už ve formě stavění sněhuláků, iglů, házení sněhových koulí či vlastních bobových závodů. Společný odjezd z vlakového nádraží ze Železné Rudy – město, žst. byl v 16:35 hodin a příjezd na dobřanské nádraží v 17:42 hodin, kde již čekali na své děti rodiče. Pevně věřím tomu, že si část sobotního dopoledne a odpoledne skautské děti ve zdraví, radosti a v soutěžně přátelském duchu užily a zároveň si užily i pobyt na čerstvém vzduchu v krásné přírodě.

Cyril Hromník

TJ Sokol Štěnovice, z.s.

V tomto vydání vám představíme krátké zhodnocení kategorie starší přípravka, které pro vás připravil trenér Petr Kurc: „Starší přípravku na sezonu 2024/2025 převzali noví trenéři, kteří přišli s hráči z mladší kategorie. Na soupisce je sedmnáct hráčů.

Pod vedením trenérů se neustále zlepšují a za podzimní část si drží pozici ve středu tabulky v okrese Plzeň jih. Snahou klubu a trenérů je udržet co největší počet hráčů a rozvíjet jejich dovednosti a radost ze sportu. Snaha klubu se zaměřuje na práci s mládeží a vychovávání hráčů pro postup do další věkové kategorie a tím zajistit kompletní mládežnické kategorie.“



Trenéři (zleva): Petr Kurc, Michal Kolena, Jaroslav Kurc
Horní řada: Martin Kulle, Šimon Tupa, Tomáš Kolena, Šimon Bugoš,
Richard Svoboda, Lukáš Kurc, Jan Lippert, Marek Nový.
Spodní řada: Jan Jůza, Matěj Balej, Dominik Chlad, Viktor Covielač,
Michal Tobrman, Petr Uchytíl a brankář Dominik Balcar.
Na fotce chybí Jan Šolc, Kryštof Bílek.

Sochy studentů AVU do Štěnovic...aneb z Prahy na kraj Plzně

V březnu loňského roku vznikl ve spolupráci s Akademií výtvarných umění (AVU) projekt, který umožnil instalaci 2 soch nadaných českých studentů/sochařů .

Instalace první sochy (Jan Nepomucký) MgA. Michaely Matoušek Šmídové byla zahájena na podzim. S vlastní instalací intenzivně pomáhá manžel MgA. Filip Matoušek, neboť se stali šťastnými rodiči. Instalace bude dokončena na jaře (svatozář, úprava soklu a patníků; terénní úpravy). Socha je umístěna na historickém podstavci, který byl repasován při budování nového mostu počátkem 20. století. Podstavec a okolí podstavce při okraji silnice bylo značně zasypano zeminou a silničním posypem. Terén v těsném okolí tohoto uměleckého díla bude upraven.



Pro umístění druhé sochy znázorňující utrpení a bolest (Bolestný Kristus) byla vybrána hřbitovní kaple, do které ji student Ondřej Čechura přivezl ve středu 29. ledna. Možná je zajímavé, že Ondřej má stejné příjmení, ale není

příbuzný, jako někdejší majitelé této kaple. Pod sochou bude autorem vytvořen soklík. Instalace bude dokončena v jarních měsících. Socha svým zpracováním odkazuje na renesanci a rané baroko.

Jde rovněž o symbolické zdůraznění a vyzdvižení významu hřbitova jako pietního místa, který se na tomto místě nachází více jak 200 let.

Jiří Albrecht, Vaše kulturní komise



Máme rádi zvířata

Dnešní psí povídání zahájíme pro všechny čtenáře otázkou: Jaký je rozdíl mezi výchovou a vzděláním? Už jste si odověděli? Ano, samozřejmě, rozdíl je velký a to jak u lidí, tak u psů. Pokud nad touto otázkou budeme uvažovat z hlediska lidí, je to asi celkem jasné. Výchova se týká hlavně rodiny a nejbližšího okolí dítěte/člověka, vzdělání se převážně týká škol a studia. Jako příklad si můžeme uvést třeba tohle: Když osmiletý kluk bude umět z hlavy násobit trojciferná čísla nebo vyjmenovat všechna hlavní města všech možných států světa je jistě vzdělaný, pokud ale přitom není schopen babičce přidršet dveře, poděkovat a pozdravit, chybí vychování. A u našich psích kamarádů je to vlastně totéž. Můžeme mít doma psího šampiona, který bude bravurně předvádět všechny možné psí sporty (agility, flyball, dogdancing, nosework, atd.), ale přitom při setkání s lidmi všechny poskáče, případně porazí, na vodítku tahá jako tank a s každým psem, kterého potká, se porve. To asi nechceme, že?

Když si pořizujeme psího kamaráda, můžeme se zaměřit na všechny možné psí aktivity, ve kterých budeme psa cvičit, ale každý pes by měl být nejprve především vychovaný. Takže ve stručnosti jak na to? Když si přivedeme domů nového psího kamaráda, ať už štěně nebo dospělého pejska třeba z útulku, první věc, kterou je třeba udělat je nechat ho v novém prostředí tzv. „rozkoukat“. Tj. nepustit k němu hordu rozjivených dětí, které ve štěněti vidí novou živou hračku ani spoustu dospělých, kteří se chtějí s psím miminkem pomazlit. Ale již od prvního dne je třeba zvíře začít učit na jméno. Jak? Jednoduše ho zavolat mnohokrát denně jeho jménem (ale opravdu jeho jménem, ne různými zdrobnělinami jména), když se na vás podívá, pochválit a to je vše. Za několik dní bude pejsek svoje jméno znát.

Ještě jednu věc je zapotřebí zmínit. Pes neumí česky (ani německy, anglicky, či svahilsky), nerozumí významu slov. Po čase rozumí zvuku slov, ale hlavně tónu, jakým slova vyslovujeme a „řeči těla“, tj. gestům. Představme si sami sebe, že bychom se najednou ocitli v naprosto neznámé zemi, kde nerozumíme jazyku. Když na nás bude někdo mluvit, nebudeme rozumět, ale podle tónu hlasu a gest pochopíme, jestli se chová přátelsky nebo ne a teprve po čase pochopíme význam slov. A u psů je to vlastně stejné. Jako povely můžeme používat slova jakákoliv, je to úplně jedno (asi je dobré používat pro různé povely pro jednoduchost slova neznějící podobně).

Ale vraťme se nyní k výchově psa. Co vlastně potřebujeme? Aby pes na přivolání přišel k nám. Aby pes na povel uměl jít s námi (vedle nás) a nesnažil se nám vykloubit tahem na vodítku ruku. Aby uměl na povel zastavit. Aby se v ideálním případě nechal odvolat od zvěře, nicméně tohle velice záleží na vrozených loveckých instinktech konkrétního psího jedince (dokonce ani ne psího plemene ale opravdu jedince). Aby v případě, že uvidí jiného psa, nás k němu neodtáhl (ať už s jakýmkoliv cílem). Aby uměl na povel počkat na místě. Aby každého, koho potkáme, neposkákával a neušpinil tlapkami (podle velikosti psa) na kalhotách nebo na jeho ramenou. Aby dokázal mít na čenichu náhubek (ať už z důvodu ošetření u veterináře nebo v hromadné dopravě). Aby zvládal rušné situace (provoz na ulici, zvonící tramvaj, houkající sanitku, ruch na nádraží, ...). Aby se dokázal chovat např. v restauraci, kam psa vezmeme např. na výletu, tj. ležet v klidu na určeném místě. A to je asi skoro všechno...

Na jednu stranu není toho málo, ale nikdo nečeká, že vychovaného pejska budeme mít do týdne. A co poradit? Buďte vždy důslední, používejte vždy stejný povel se stejnou intonací hlasu (nejen vy, ale všichni členové rodiny). Trvejte na jeho splnění. Povely psu musíte „vysvětlit“, tedy

ukázat názorně, co po psu chcete. Trénujete např. přivolání? Dejte si pejska na delší vodítko, zavolejte ho jménem (které už zná), řekněte povel „ke mně“, „pocem“ (nebo cokoliv jiného), případně k němu natáhněte ruku a pokud nerozumí, lehce ho přitáhněte směrem k sobě. Jakmile udělá pár kroků k vám, pochvalte, zopakujte třeba ještě 2x a cvičení ukončete. Pokud to nejde, udělejte cvičení lehčí (menší vzdálenost, domácí prostředí,...). Nikdy nelákejte psa na pamlsky a neodměňujte psa po každém cviku pamlskem. Jednak bude tloustnout a pokud nebudete mít plnou kapsu, určitě nebude poslouchat... A názor, který jsem slyšela od některých „trenérů“, že pes si musí jídlo zasloužit a denní dávku jídla dostává pes po jednotlivých granulích celý den, je také scestný. Proč? Protože trávicí trakt psovitých šelem je uzpůsobený na větší dávku jídla najednou a ne po granulkách celý den. Takhle způsob vede celkem velmi rychle k trávicím obtížím a podvýživě.



Věřte, že výchova psa je ale hlavně o pochopení se navzájem, vy a pes si navzájem rozumíte a chápete se. Pak bude vše fungovat jak má. Udělat z psiho parťáka vystresovanou trosku, která se bojí na vás jen podívat nebo rozmazleného spratka, který velí domácnosti a všichni se mu podřizují, těchto případů je mnoho.

Příště se společně podíváme na typy obojků, které se používají a případně, které by se opravdu používat neměly.

Mýty a pověry:

Když na psa zvýším hlas a budu křičet, snáže mě poslechnout.

Velmi často je k vidění případ, kdy (většinou panička) na psa hlasitě křičí povely (případně ještě různé) a pes si z ní nic nedělá. Povel „pocem“, „pocemkrucinál“, „tynevíšcojsentiříkalavčera“ opravdu nefungují.

Eva Beková

Škola

Školní leden: Lyžařský výcvik a zajímavé profesní příběhy

Lednový sportovní kurz

Třídý 7. A, B a C se v zimním období zúčastnily týdenního lyžařského výcviku na Špičáku. Ubytovaly se na chatě Stella, kde si užívaly nejen lyžování, ale i různé kreativní a týmové aktivity. I přes počáteční nepřízeň počasí si děti každodenní lyžařské dobrodružství užívaly a postupně zlepšovaly své dovednosti. Někteří žáci dokonce zvládli sjezd červené sjezdovky, což byl velký úspěch.

Kromě lyžování se žáci zapojili do aktivit jako fotobingo, tvoření videospotů a kreativní úklidové výzvy. Každý večer se sdílely zážitky, což posilovalo jejich přátelství a týmovou soudržnost. Tento lyžařský výcvik byl nejen zábavnou, ale i cennou životní zkušeností, kterou si žáci odnesli.

Projekt POVOLÁNÍ - spolupráce s rodiči žáků 2. C



V rámci projektu Povolání se žáci 2. C setkali s maminkou jednoho z nich, která pracuje u Zdravotnické záchranné služby Plzeňského kraje. Přiblížila dětem svou profesi a zajistila besedu se záchranářem, který vysvětloval, jak postupovat při první pomoci včetně resuscitace, představil také vybavení sanitního vozu.

Děti si mohly některé přístroje vyzkoušet, nechat si změřit tlak a nahlédnout do sanitky. Akce byla pro všechny nejen zajímavá, ale také velmi poučná. Žáci si uvědomili, jak důležitá je práce záchranářů i dalších odborníků, se kterými se během projektu seznámili.

Martina Cibuzarová

Školní družina v lednu

Po vánočních prázdninách se děti sešly v menším počtu kvůli velké nemocnosti, ale i tak si užily zatím jediné sněhové nadílky.

Když počasí nepřálo procházkám a pobytu venku, sportovali jsme v tělocvičně naší školy. Společně strávený čas jsme využili i ke kreativnímu tvoření a výtvarným činnostem. Některá děvčata se např. učila háčkovat a všichni zkoušeli a zkoumali hry a hračky, které si rozbalili při vánočním posezení u stromečku ve svých odděleních. Nezapomněli jsme ani na svátek Tří králů, o kterém jsme si nejen povídali, ale také si vysvětlili jeho historický a charitativní význam. Věnovali jsme se i tvoření s touto tematikou, a tak vznikly např. zápichy Kašpara, Melichara a Baltazara, Tři králové z kartonu a jiné povedené výtvary.



První měsíc nového roku byl plný zážitků, tvořivosti a společné radosti. Už teď se těšíme, co nám přinesou další měsíce.



Lenka Papírková

Školka

Diagnostika v mateřské škole

Co je to pedagogická diagnostika? Jde o proces poznávání a hodnocení znalostí a dovedností, které by děti v dané věkové skupině měly postupně během roku zvládnout. Jeden z diagnostických listů je umístěn v naší mateřské škole přímo v šatní skříňce každého dítěte. U mladších dětí se pedagogické posuzování týká především sebeobslužných návyků, tj. stolování, oblékání, hygieny. U předškolních dětí zahrnuje i znalost barev, geometrických tvarů, sledujeme správný úchop tužky, zacházení s nůžkami, správnou výslovnost hlásek, motorické dovednosti. (např. zavazování tkaniček, neboť spolupráce pravé a levé ruky je velmi důležitá a přispívá k propojení pravé a levé mozkové hemisféry). Hodnotíme ale také dodržování pravidel ve třídě, schopnost pomáhat kamarádům, spolupráci při úklidu hraček apod. Děti si postupně za odměnu vybarvují příslušný obrázek či nalepí „smajlíka“ a to je motivuje k dalšímu zlepšování a zvládnutí jednotlivých dovedností.

Od minulého školního roku provádíme i další způsob diagnostiky dětí – iSophi. Tato diagnostika zahrnuje grafomotoriku, předmatematické představy, prostorovou představivost, časovou orientaci, zrakové a sluchové vnímání, verbální myšlení, sociální porozumění, emoční zralost, pracovní zralost, sebeobsluhu, jemnou i hrubou motoriku, správnou výslovnost a schopnost koncentrace pozornosti. Pro děti je to zábavné, neboť pracují se spoustou kartiček a zajímavých obrázků.

Po ukončení diagnostiky máme k dispozici výsledný graf (pro učitelky i pro rodiče), z něhož je patrné, v jakých oblastech je dítě dobré, kde vyniká, ale i na kterou oblast je třeba se dále zaměřit a posilovat. Výsledky diagnostiky, ale i další otázky týkající se rozvoje dětí, prodiskutujeme s rodiči na plánovaných konzultačních hodinách v měsíci únoru a březnu.



Zdenka Kilbergerová



Štěnovické listy

Vychází jednou měsíčně.

Vydává OÚ Štěnovice, Čížická 133, 332 09 Štěnovice, okr. Plzeň – jih.

E-mail: podatelna@stenovice.cz, web: www.stenovice.cz. Uzávěrka zpravodaje je vždy k 20. dni v měsíci. Za obsah článků zodpovídají jejich jednotliví autoři. Evidenční číslo MK ČR E 12369. Náklad 500 ks. Vydáno 20. 2. 2025.